	النشاط
	رقم الدرس
	الدورة : 03
	المجال
	الموضوع
	المستوى

	ت إسلامية
	
	الإسلام عقيدة وعمل والتزام
	المعاملات
	من عظماء الأمة
	س 4 م      


الهدف التعلمي: القدرة على:
- التعريف بعظماء من الأمة الإسلامية:الأئمة مالك والبخاري ومسلم.
- إدراك عوامل نبوغ الأئمة الثلاثة في طلب العلم.
- إدراك مكانتهم العلمية وأثرهم في حياة المسلمين.
السند التربوي: كتاب التلميذ ص42،السبورة
	وضعيات التعلم
	أنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	· تقويم مبدئي: استظهار النص السابق .
· تقديم الدرس: اذكروا لي من تعرفون من عظماء الإسلام.اليوم سنتعرف على ثلاثة منهم قدموا خدمات كبيرة للناس خاصة في الحديث النبوي.

	الهدف الوسيطي
	( يثبت التلميذ مكتسباته ويدعمها .

	بناء التعلم
	· يستمع التلاميذ إلى تلاوة الأستاذ للنص المعتمد .

· يقرأ التلاميذ النص المعتمد مع مراعاة حسن الأداء .

· الفهم العام: 
التحليل والاستنتاج:
( الإمام مالك: ماذا تعرفون عن الإمام مالك من حيث اسمه الكامل ونسبه ومولده وتعلمه ونشاطه العلمي وبعض مؤلفاته.
- هو أبو عبد الله مالك بن أنس إمام دار الهجرة.
- يرجع أصله إلى حمير وجده أحد نساخ المصحف في عهد سيدنا عثمان (ض).
- ولد سنة 93ه بالمدينة ونشأ في بيت علم وحرصت أمه على إرساله لطلب العلم والأدب فحفظ القرآن وبرع في الفقه والحديث.
- عرف بقوة الشخصية وقول الحق وعزة النفس رغم ظروف حياته الصعبة وتعظيمه لحديث رسول الله.
- ألف كتاب الموطأ في أربعين سنة في الحديث وأخبار الصحابة.
- قصده الطلاب والعلماء للأخذ منه وزاره هارون الرشيد وبنوه لأجل ذلك.
- من أقواله:
1- العلم يُؤتى ولا يأتي. 2- كل أحد يُخذ من كلامه ويُترك إلا المعصوم صلى الله عليه وسلم.
- توفي رحمه الله سنة 179ه بالمدينة ودفن بالبقيع.
( الإمام البخاري: ماذا تعرفون عن الإمام البخاري من حيث اسمه الكامل ونسبه ومولده وتعلمه ونشاطه العلمي وبعض مؤلفاته.
- هو أبو عبد الله محمد بن إسماعيل البخاري.
- ولد سنة 194ه في مدينة وبخارى.
- طلب العلم وهو صغير في مسقط رأسه فحفظ القرآن وبعض مؤلفات الأئمة وانتقل إلى عدة بلدان ليستزيد من العلم خاصة الحديث النبوي الذي حفظ منه مئة ألف حديث صحيح ومئتي ألف حديث غير صحيح.
- عرف بصبره وحبه للعلم وتحمله للمشاق من أجله وسعة معرفته وغزارة علمه وورعه وعبادته وقوة حفظه وذكائه واحترامه للحديث النبوي.
- شهد له أهل العلم بعلو منزلته حتى لقب بأمير المؤمنين في الحديث.
- كان له علم بأحوال الرجال وعلل الأخبار حيث استعان بذلك لتمييز الحديث الصحيح من غيره..
- من أقواله:"ما وضعت في كتاب الصحيح حديثا إلا اغتسلت قبل ذلك وصليت ركعتين".
- من مؤلفاته: كتاب التاريخ الكبير - والجامع الصحيح الذي جمع فيه ما صح عن حديث النبي صلى الله عليه وسلم – 
- توفي قرب سمرقند في رمضان سنة 256 ه رحمه الله.
( الإمام مسلم : ماذا تعرفون عن الإمام مسلم من حيث اسمه الكامل ونسبه ومولده وتعلمه ونشاطه العلمي وبعض مؤلفاته.
- هو أبو الحسن مسلم بن الحجاج النيسابوري صاحب كتاب صحيح مسلم.
- ولد سنة 204 ه في نيسابور.
- طلب العلم منذ صغره وتنقل بين عدة بلدان بحثا عن العلم عند شيوخها وتتلمذ على يد الإمام البخاري. 
- عرف بحبه لشيخه افمام البخاري واقتدائه به في جمع الحديث الصحيح وبهمته العالية وإرادته الصلبة وبلغ بذلك منزلة رفيعة في العلم وأثنى عليه معاصروه.
- من أقواله:" ما وضعت شيئا في كتابي هذا إلا بحجة وما أسقطت منه شيئا إلابحجة".
- توفي رحمه الله في رجب سنة 261ه في نصر آباد قرب نيسابور.
- من مؤلفاته:"صحيح مسلم الذي جمع فيه ثلاثمئة ألف حديث صحيح.

	تقويم بنائي
	( ما هي الأمور التي اشترك فيها الأئمة الثلاثة مالك والبخاري ومسلم؟من ساعدهم على جمع الحديث النبوي الصحيح؟  

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ دور الأئمة الثلاثة في جمع التراث النبوي الصحيح .

	المرحلة الختامية
	· قراءات متعددة للسند الوارد في الكتاب ومناقشته .

	تقويم ختامي
	( كيف تنظر إلى الأئمة الثلاثة؟ لماذا؟ ماواجبك نحوهم؟ 

	الهدف الوسيطي
	(  يحب التلميذ الآئمة الثلاثة ويقتدي بهم.

	المطلوب
	( حفظ أقوال الأئمة الثلاثة المأثورة عنهم.


ملاحظات
من عظماء الأمة

	
	الإمام مالك
	الإمام البخاري
	الإمام مسلم

	1- الاسم


	أبو عبد الله مالك بن أنس
	أبو عبد الله بن إسماعيل بن إبراهيم بن المغيرة
	أبو الحسن مسلم بن الحجاج

	2- النسب
	الأصبحي الحميري
	البخاري(من مدينة بخارى)
	القشيري النيسابوري

	3- المولد 

(المكان والزمان)
	93 هجرية في المدينة المنورة
	194 هجرية في بخارى


	204هجرية في نيسابور

	4- نشأته وتعلمه


	نشأ في بيت علم,حفظ القرآن والحديث,طلب العلم عند شيوخ عصره في المدينة اشتهر بلقب إمام دارالهجرة,قصده الطلاب والعلماء للتعلم منه.
	بعد حفظ القرآن حفظ تصانيف في الحديث لبعض الأئمة,رحل إلى بلدان مختلف لطلب العلم,اشتهر حتى لقب بأمير المؤمنين في الحديث.
	طلب العلم منذ صغره, رحل إلى بلدان مختلفة لأجله,تتلمذ على يد البخاري. 

	5- صفاته


	كان قوي الشخصية,محبا للحق,نصوحا لأولي الأمر ,عزيزالنفس,محترما وتوقيره للحديث.
	كان صبورا,محبا للعلم, محترما الحديث,ورعا,متعبدا,متحملا المشاق من أجل جمع الحديث الصحيح وتدوينه.
	كان محبا للعلم والعلماء ,موقرا للحديث ,محبا لشيخه البخاري ,عالي الهمة ,صلب الإرادة.

	6- من أقواله


	العلم يُؤْتَى ولا يأتي. 

كل أحد يُؤْخَذُ من كلامه ويُتْرَكَ إلا المعصوم صلى الله عليه وسلم.
	ماوضعت حديثا إلا اغتسلت قبل ذلك وصليت ركعتين.


	ما وضعت شيئا في كتابي هذا إلا بحجة وما أسقطت منه شيئا إلا بحجة.

	7- آثاره
	كتاب الموطأ ألفه في 40 سنة.
	الجامع الصحيح
	صحيح مسلم

	8- وفاته
	عام 179 هجرية ودفن بالبقيع في المدينة.
	256 هجرية في قرية خرتنك قرب سمرنقد.
	261 هجرية في نصر آباد قرب نيسابور


